

С ДРУЗДНИКОМ, ЛЮБИМЫМ ГОРОДОМ!

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 136 (19317)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
11
июня
2008г.

Восход солнца 4.46
Заход солнца 22.12
Долгота дня 17.26

Примите поздравления!

Уважаемые горожане!

Сердечно поздравляем вас с Днем России и днем рождения Ленинска-Кузнецкого!

К этому двойному празднику город подошел достойно. Обновляется, хорошоеет его внешний вид – растут дома, благоустраиваются дворы и улицы. Перемены в облике напрямую связанны с улучшающимся состоянием экономики. Появляются новые производства, все более разнообразным становится ассортимент продукции, выпускаемой местными предприятиями, улучшается ее качество. Подтверждая для Ленинска-Кузнецкого звание города-трудженника и в честь 125-летия, в августе шахтеры Кольчугинского рудника выдадут на-гора миллиардную тонну угля. Это очень важный рубеж. Спортсмены Ленинска-Кузнецкого в течение года прибавили в копилку достижений Кузбасса немало золотых и серебряных побед мирового уровня, надеемся, что и летняя Олимпиада в Пекине будет для нас результативной.

Все эти достижения – ваша заслуга, уважаемые горожане. Вы – самоотверженные, талантливые и трудолюбивые – сделали Ленинск-Кузнецкий таким, каким он есть – угледобывающим и спортивным центром Кузбасса, заметной звездочкой на карте России.

Дорогие земляки! Все, кто честно и добросовестно работает на заводах, стройках, шахтах, кто трудится в школах, больницах, кто создает порядок и уют, уважаемые наши ветераны! Спасибо вам за добрые, созидательные дела, низкий поклон за вклад в развитие города, за преданность России. Счастья, благополучия, удачи вам и вашим родным, а нашему городу – процветания! С праздником!

С уважением и благодарностью,
В. ЕРМАКОВ.
Глава города.
В. БОЧКОВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

Уважаемые кузбассовцы!

Примите мои искренние поздравления с Днем независимости России!

День России – праздник нашей государственности. Он объединяет всех, кому дорога Родина, кто гордится её многовековой историей и достижениями современников.

Еще многое предстоит сделать, чтобы страна стала действительно сильной и независимой, чтобы не было ни экономических, ни социальных потрясений.

Мы с вами, уважаемые земляки, многое для этого делаем: трудимся, учимся, строим дома, воспитываем подрастающее поколение – будущее страны, возводим социальные объекты, благоустраиваем свой край. И каждый из нас вносит свой вклад в независимость страны. Наша сплоченность, наш добросовестный труд, наша ответственность – это те составные части, из которых строится независимость государства!

Дорогие земляки! У нас есть общая цель – великая Россия. Пусть никогда не покидают вас уверенность в своих силах, любовь к родной земле и надежда на достойное будущее! Счастья вам, удачи и успехов!

С глубоким уважением,
Н. ЕРМАКОВА.
Депутат Государственной Думы РФ.

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днем России и днем города! В этот день мы чествуем Россию, чествуем страну с вековыми традициями и уникальным наследием, страну, соединившую на огромной территории множество народов и культур. Сегодня Россия нуждается именно в таком единстве, она необходимо для того, чтобы общими усилиями сохранить целостность и независимость страны, сделать её богатой и процветающей.

Наши города стараются идти в ногу со временем. Это прежде всего заслуга ваша, дорогие земляки: своим трудом, стремлением сделать нашу жизнь достойной, благополучной, защищенной, создавать надежную базу для будущего детей, заботиться о старшем поколении.

Желаю крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям.

Ю. ТРИСТУПА.
Депутат Совета народных депутатов Кемеровской области по избирательному округу №14.



АЛЕКСАНДР Степанович начал работать в сфере культуры с 1961 года, на всю жизнь оставшись верным избранному делу. Почти десять лет руководит хором русской песни и вокально-инструментальной группой «Раздолье» ЦДК. За пропаганду народного творчества департамент культуры администрации Кемеровской области присвоил хору звание народного коллектива. Он является дипломантом областного фестиваля-конкурса «Живи, Россия, здравствуй!» 2005 и 2007 годов. А группа «Раздо-

лье» стала победителем областного фестиваля творчества ветеранов войны и труда «Пусть годы память не остынут». Оба коллектива – постоянные участники массовых праздников, причем группа «Раздолье» ездила в прошлом году на областной День шахтёра в Анжеро-Судженск и на губернаторскую ярмарку в Кемерово. Кроме того, Суворов и сам прекрасный исполнитель был признан лучшим гармонистом Кузбасса, стал лауреатом Международного фестиваля-конкурса имени И.И. Малани-

на. В 2006 году решением жюри Всероссийского фестиваля «Гармонь собирает друзей» и оргкомитета первого съезда гармонистов России ему присвоено звание «Гармонист Земли Русской». Награждён знаком ВЦСПС «За достижения в самодеятельном искусстве», областными медалями, Почётной грамотой администрации Кемеровской области. Звание почётного гражданина города – еще один достойный знак признания его заслуг.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

рума с биографией рудника, первой шахте «Успех», горняцких рекордах, знатных бригадирах Б.В. Михалёве, М.М. Фисенко, Н.В. Емельянове и других. Здесь представлены многочисленные документы, фотографии, дипломы, грамоты, а также различные сведения о жизни и труде шахтёров. Признаение форума – отличный подарок всем нам в канун дня города.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

РУБЕЖИ НАШЕЙ СЛАВЫ

Выставка городского краеведческого музея «Рубежи шахтерской славы» на днях побывала в Кемерове, где участвовала в мероприятиях Кузбасской международной недели предпринимательства и бизнеса.

Подготовленная нашими краеведами выставка стала частью коллективной экспозиции города, посвящённой 125-летию Кольчугинского рудника. И Ленинск-Кузнецкий впервые был удостоен золотой

Последние два года шахта имени 7 Ноября переживает ответственный период производственной реструктуризации. Одним из основных её звеньев стало объединение в июле 2007-го двух добычных участков - №3 и 7 – в единый и на сегодня единственный, которому логично присвоили номер 1. Он знаменовал собой рождение очередной в системе Сибирской угольной энергетической компании шахты-лавы.

Обстоятельства сильнее

Процесс этот всегда болезненный в морально-психологическом отношении, так как связан с неизбежным сокращением работников. Но ситуация сложилась такая, что от заранее и честно объявленного компанией шага уйти было невозможно. В советские времена на предприятиях число добычных участков доходило до шести, и они активно вынимали угольные запасы с четырёх пластов, всё дальше уходя на нижние горизонты.

Теперь шахта, по темпам добычи и производительности труда в последние пять лет одна из лучших в компании, осталась с одним пластом Байкальским, который выгодно отрабатывать одной лавой, оснащённой, конечно, мощной техникой. Этот путь и был выбран. На «Семёрку» ещё с конца 2006 года постепенно стали поступать новые: механизированный комплекс «Тагор» польского производства, наш лавный скребковый конвейер «Анжера-34». Пришёл и комбайн всемирно известной фирмы «ЮУ». Мягко говоря, не с завода, но всё-таки с капитального ремонта.

В сложившейся ситуации никто не требовал от новорождённого коллектива (во главе его поставили опытнейшего специалиста, ветерана труда, гордость шахты Ивана Александровича Загорулько) рекордов добычи и досрочного выполнения годового плана. Тогда самым главным было обкатать сборный комплекс техники, просмотреть все её узлы, научиться максимально грамотно эксплуатировать комплекс. Опытные горняки бригады, которую возглавил горнорабочий очистного забоя высшего разряда Семён Семёнович Драницников, предполагали, что предстоит им впереди по-цы-

идеально настил выровнять? Это нужны спецы высочайшего класса. Нам даже дополнительно людей выделяли для выполнения этих трудоёмких работ. Потом по причине плохого качества заводской сварки рассыпался перегружатель.

– Вот так, – продолжает Иван Александрович. – Дошло до того, что перед

«чёрную» работу, совал голову туда, куда сам чёрт не сунет! И сегодня вот. Горное давление намертво секции задавит – он первым берётся за цепи, до седьмого пота выдёргивает эти машины гидравликой, домкратами. Не уйдёт со смены, пока не двинет забой дальше. Внимательно следит за кровлей, а её надо то и дело

Шахтёрские горизонты

ПЕРВЫМ НОМЕРОМ

гански « дальняя дорога и нежданые встречи ». Но чтобы трудности навалились в таком количестве и разнообразии...

На спор с техникой

С августа прошлого по май нынешнего года участок отрабатывал лаву № 1390. Хороший забой, сухой, «хлебный». Когда дела складывались удачно, коллектив, где большинство рабочих меньше десяти лет трудового стажа не имели, в полной мере демонстрировал имеющийся бездонный потенциал. Скажем, в декабре достиг рекордной для предприятия суточной добычи в 14 250 тонн угля. В нынешнем январе выдал на гора за месяц 364 тысячи тонн. Сразу скажем: от бригады ждали ежемесячных 400 – 500 тысяч. Однако слишком напряжёнными выдались прошедшие девять месяцев. За меньшими по сравнению с плановыми цифрами спрятаны и тяжёлый физический труд, и нервотрёпка, и, конечно, потери в зарплате.

– Обидно, что главные и почти ежедневные хлопоты принесли нам не комплекс и старенький «Джой», а конвейер, – вздыхает И.А.Загорулько. – В ходе отработки лавы он поломался – вы можете представить? – весь. Постоянно отрывались «ушки» у решеток, из-за чего нельзя было подвигать вперёд ни секции, ни настилы. Или делать это с помощью всяких приспособлений, подручных механизмов, а также рук, пупа и спины. Представьте: 30-тонная секция оторвалась от решетки. Семён брался за самую

обустройством в новой лаве № 1325 весь конвейер пришлось демонтировать, поднимать на поверхность и отправлять в Анжеро-Судженск на капитальный ремонт. А он отодвинул сроки монтажа комплекса на новом месте. С большим опозданием отгрузили нам анжерцы привод, не думая о том, какие тонны угля и деньги теряют горняки. Благо, много у нас таких ребят, которые переживают материальный урон, но в лаве всегда выложатся на сто, на двести процентов. Скажем, горнорабочий по обслуживанию приводов Сергей Рыбкин, могущий выполнять в забое абсолютно все работы машинист горновымочного машин Александр Наймушин, ГРОЗ-кремень, бывший бригадир Зифар Ахмадеев, настоящий самородок электрослесарь Рафаил Альмиеев, который способен за пять минут найти поломку в любом механизме и быстро устранил её. Но, конечно, основная заслуга в том, что коллектив сментирован, даже в такой период неизменно заряжен на работу, нашего Семёна Семёновича. В вожаке очистников никто не ошибся.

«Фигаро» в робе

Так с лёту охарактеризовал бригадира горнорабочий 5-го разряда Олег Донской.

– Мы с ним встретились пятнадцать лет назад на 9-м участке, вместе ходили в ремонтную смену, а она обязана создать прочный задел режущим звеньям, от неё зависит конечный итог работы всего коллектива. Семён брался за самую

«ловить», избегать завалов. Плюс не допустить, чтобы забой «загулял», ровность потерял. И бригадир за каждым движением настила успевает следить, потому что перекуров для себя не допускает. По весне сильно закуполило у нас лаву, нужно было завал вручную крепить. А это и физически страшно тяжело, и очень опасно. Зная такое, Семён Семёнович взял с собой ещё троих добровольцев-смелчаков и пошёл на прорыв. Победил, как всегда!

Сам Драницников, открытый, улыбчивый, более чем скромен. Всокользь рассказал о труднейшем переходе в новую лаву № 1325 с перевозом на три километра (!) 168 секций крепи, монтажом монорельсовой балки, перетаскиванием всего многотонного механического хозяйства. Опять же, только товарищи по работе приоткрыли завесу над тем, каким чудом управляется бригадир с жуткими порывами лавной цепи, которая спрятана в решетках и у которой разрыв между концами иногда составляет до 30 метров. Чтобы их соединить, требуются споновы усилия, выдумка, нечеловеческая выдержка. И неизменный «голова» ремонтной смены эту задачу всегда решает: умельцев-то под рукой много. Только жена Оля поведала, что у мужа и позвоночник в шахте был повреждён, и ногу он серьёзно там ломал – полгода со скрепляющим штырём ходил.

– Он ведь, бывает, и сутками не выходит из лавы, – говорит она. – Я хоть из горняцкой семьи и сама на «Семёрке» на АТС электро-



монтажом работаю, а каждый раз дрожу от страха за Сеню, по пять раз звонюдежурному шахты, на участок: как там да что? Моя главная забота тогда – что-нибудь очень вкусное ему приготовить, уж котлету большую обязательно. Семён может абсолютно спокойно работать три смены подряд без крошки во рту, но как пришёл домой, стол должен быть добрый! Стараюсь...

Драницников на предприятии – один из лучших гидравлистов. С 1988 года, с момента отсчёта своего трудового подземного стажа, набирался опыта в бывшем шахтоуправлении «Кольчугинское», а с 1995 года, отслужив в армии, на родной теперь «Семёрке». Элитный специалист, потому что без гидравлики межкомплекс так же бессмыслен, как борщ без капусты, свеклы и моркови. Он вообще, к счастью для семьи, из числа рукастых мужиков. Ну, шахтёр, одним словом. И личико может сложить, и кирпичный гараж выложить, и добрый сруб поставить. Много такой работы выпало ему 15 лет назад, когда по непонятной причине сгорел у Драницниковых дотла недавно купленный дом. Вспоминает Семён Семёнович те времена и – кому не ведно, видно, в горле:

– Я тогда увидел, какие замечательные ребята нас окружают, что значит настоящая шахтёрская слайка. Представьте наше горе: крыши над головой нет, денег нет, дети ещё маленькие... Помогли нам и «кольчугинцы» и «семёровцы». Собирали на участке деньги на стройматериалы, мастерили со мной и летнюю кухню, и веранду, и банкет. Теперь у нас тут настоящий «дом отдыха». На День шахтёра обязательно гуляем на улице. Шашлыки, гитара, гармошка (кум мой Юра Казаков с нашего участка душу юю теребит!), песни, танцы – весело бывает, любо, ничего не скажу. Пусть и день рождения города так же пройдёт. Мы с Олей вырастили уже взрослых дочь и сына. Настенька до поступления в Санкт-Петербургский университет кино и телевидения активно работала на «Ленинск-ТВ», участвовала в молодёжной программе «МоСТ», лисала материалы в «Городскую газету». Мы этим гордимся. В городе растёт сегодня масса талантливых ребят. Давайте только обеспечим им достойное будущее.

Н. ВЕРЕСК.

На снимке: бригадир Семён Драницников.
Фото М.НИКОНОВА.

Память

редали в фонды краеведческого музея детали самолёта, парашютные стропы, сохранившиеся документы и фотографии – чтобы жила память о защитниках Отечества, павших в боях с фашизмом.

На встрече было названо имя одного ленинск-кузнецчанина, который долгое время считался пропавшим без вести. Это Иван Егорович Нионькин, воевавший до 10-го октября 1942 года в составе 376-й Кузбасско-Псковской стрелковой дивизии. Спустя почти шесть десятилетий гюйсковый отряд «Долина» из Новгорода обнаружил останки солдата в районе польского известного Мясного Бора, где сложили головы многие наши земляки. По записке, найденной в солдатском медальоне, узнали, что родом Иван Нионькин из города Ленинска-Кузнецкого. Так перестала быть безымянной еще одна могила погибшего защитника Отечества.

Поэтому поиски продолжаются, и с каждым годом становится все больше обелисков, памятников, мемориальных досок, которые олицетворяют нашу глубокую признательность павшим героям великой войны. Так живет благодарная память поколений, бережно сохраняется наследие и не прерывается временем связующая нить.

Т. СЫТИНА.

Хранитель краеведческого музея



Война закончится тогда, когда похоронят всех павших солдат, – эти слова по-прежнему значимы для сохранения памяти о Великой Отечественной. Ведь на полях боя лежат еще лежат непогребенные останки защитников Родины, еще немало

есть по России безымянных братских могил. Поэтому после праздничных торжеств продолжается неустанный поисковая работа, в ходе которой выясняется фронтовая судьба и место гибели многих воинов. Этой волнующей теме была посвящена встреча родственников погибших в годы войны горожан.

65 лет уже минуло с тех пор, как в дом Кузьминых пришла похоронка, но Петру Михайловичу до сих пор не верится, что его старший брат Михаил погиб на фронте.

Каждый день он вместе с матерью и сестрами ждал вестей, бережно разворачивая и читая письма с войны – серые солдатские треугольнички. Вместе с Михаилом Кузьминым воевали его старшие братья Ефим и Нико-

лай, поэтому письма приносили часто. Из них родные узнали, что Михаил воюет под Орлом и Курском, отважно бьет фашистов и надеется скоро победить врага. Но не дождался солдат до Победы – его имя увековечено сегодня на страницах Всекузбасской Книги памяти. В четвертом томе Книги сказано, что Михаил Михайлович Кузьмин погиб 5 марта 1943 года и похоронен на ме-

мориальном кладбище в селе Протасово Орловской области. В 2005 году младший брат побывал на его могиле, прочел свою фамилию на мраморной плите мемориала. И, конечно, не мог сдержать волнения и слёз – в такие минуты хорошо понимаешь, как тяжело терять близких.

Семья Сабдаровых теперь тоже знает, где похоронен их отважный летчик штурмовика – 7 мая 2006 года, накануне Дня Победы, в селе Маевка Псковской области был открыт обелиск на могиле Александра Сабдарова, погибшего здесь в феврале 1944-го. Экипаж сбитого немцами «Ил» больше 60 лет считался пропавшим без вести, пока поисковая группа не обнаружила в псковских болотах остатки самолета. Он был поднят и обследован специалистами, а останки экипажа захоронили недалеко от места гибели. Брат погибшего летчика Яков Сабирович Сабдаров и племянница Ольга Яковлевна Миллерова рассказали о своей поездке на Псковщину: «Для нас Саша навсегда остался молодым, и мы решили вместе побывать на его могиле. Встречали нас как родных, поэтому теперь мы непременно будем приезжать сюда – дорога знакома. А еще хотим, чтобы дети и внуки знали корни нашей семьи, че забывали, какой ценой была завоевана Победа». После своей поездки Сабдаровы пе-



УЛЬБНИСЬ НОВОМУ ДНЮ!

...Многие горожане наверняка позавидовали бы 32-летнему фрезеровщику-расточнику ООО «Красный Октябрь» Сергею Архипову. Представьте. Ранними утрами поднимает его на ноги не бездушный будильник, а голосистые петухи родной крохотной, тихой деревенки Новогородец, что лежит рядом с посёлком Никитинским. Летом не надоедлив кухонный умывальник: с кровати – и бегом в бодрящий пруд, в который низиной уходит огород-корнелиец. На обратном пути рванул морковочку, редисочку, скушал бутерброд, запил чайком – и скорее на автобусную остановку, в дальний путь на работу. В семье Архиповых никуда не принято опаздывать. Вот и Сергей, накопив уже пятнадцать лет стажа, ни разу не нарушил трудовую дисциплину. Ещё и по той причине, что негоже ронять марку завода, буквально от месяца к месяцу набирающего обороты.

- Мы сегодня выходим на совершенно новый уровень производства, - подтверждает заместитель директора предприятия по производству В.Неудахин. - У нас резко возросло число заказов из-вечно дефицитные на всех шахтах конвейерные системы, качество которых мы постоянно повышаем. Не случайно только за последние календарные полгода объём производства по цеху ремонта гидравлики (ЦРГ) вырос в два раза и составил 11 миллионов рублей. Теперь ленточные конвейеры стали гордостью заводчан и занимают уже до 80 процентов от общего набора товарной продукции. Кроме того, наши специалисты освоили выпуск приводных станций, загрузочных и разгрузочных устройств нового вида, удобных в монтаже и эксплуатации. А недавно впервые осилили полный капитальный ремонт отечественного комплекса КМ-138. Он на «отлично» прошёл ходовые испытания и отправлен потребителю аж в Приморье. В таких условиях просто бесценными становятся молодые кадры токарей, которым обеспечивать будущее «Красного Октября». Среди них Сергей Анатольевич – один из самых лучших.

Начальник ЦРГ, ветеран предприятия В.Шмаков довольно улыбается, слушая характеристику своего работника:

- Это так. Что мне в Серёже видится особенного? Необъяснимая деревенская хватка, настырность в освоении всех токарных операций, премудростей. Он уже лет пять ходит в званий надёжного умельца-универсала. То есть одинаково хорошо работает и на фрезерных, и на плоскошлифовых станках. Увидев его твёрдую руку, удивительное терпение (работа-то сплошь стоячая), предложил Сергею освоить ёщё элитный коор-

динатно-расточной станок. На нём при изготовлении деталей требуется исключительная точность, вплоть до микронов. И он без всякой робости прошёл учёбу, присмотрелся к технике старых мастеров. Сегодня наш молодец-Архипов уверенно изготавливает любые запчасти для ленточных конвейеров, растачивает отверстия под сложного вида подшипники, а также корпуса гидронасосов к чистым мехкомплексам, вкладыши к насосампольского производства. А это кропотливая, тонкая работа.

Трудолюбием Сергей, конечно, в отца. Анатолия Георгиевича Архипова, чудесного электрогазосварщика, знают все на заводе, которому он отдал уже четверть века и, выйдя на заслуженный отдых, продолжает трудиться.

- Я к нему в цех гидравлики ёщё пациентом бегал, когда приезжал «на труды» в городской межшкольный учебный комбинат. Помню, любил (и люблю) терпкий запах мазута, гул станков, весёлые обеденные перерывы токарей... После школы, ясное дело, пришёл сюда, чуть больше года поработал, научился только болты, гайки точить – в армию забрали. После неё куда? Сюда же. Осел накрепко. Я горжусь своим заводом. Кланяюсь ему за то, что определил мой жизненный выбор, нужную тысячу людям профессию. Сейчас, с приходом в февраль прошлого года нового директора Вячеслава Медведевича Голубева, «Красный Октябрь» преображается на глазах. Порадовало сразу, что руководитель начал с евроремонта моеек и санузлов в цехах. Уже трижды поднимал зарплату. Закупается много нового оборудования – станочного, сварочного, кузнично-прессового. Так что молодёжи есть что осваивать, есть куда расти, очень ждём её!

Как ни любит своё ремесло Сергей Анатольевич, чистой, открытой улыбкой и русым чубом похожий на тёзку – Сергея Есенина, а о семье, доме говорит с особенной теплотой. Видно, как глубоко любит непоседливую дочку Настеньку, которой в августе исполнится уже четыре года и которая обожает ездить с папой в лодке на добычу карасей. Любят с ней и трудолюбивой женой Надей копаться в огороде, ходить в знакомые до каждой травинки окрестности по грибы да ягоды: зимой в деревне как без солений да варений?

- Нет, мы ёщё со всем нашим удовольствием выбираемся в праздники в город, - добавляет Сергей. – В парк культуры сходить, в кафе посидеть. Ленинск однозначно хорошеет из года в год, чистотой просто блещет. Это приятно. Мы ведь тоже его дети, хоть и пригородные. Счастья, добра и любви всем его жителям, особенно близким мне шахтёрам!

Н.МАКСИМОВСКИХ.

На снимке: «надёжка» завода и наших горняков Сергей Анатольевич Архипов.

Фото М.НИКОНОВА.

Профессии моей семьи

Каждый ребенок берет с собой во взрослую жизнь те ценности, то отношение к труду, которые он получил в семье. Как видят школьники нашего города профессии и работу своих бабушек, дедов, родителей? Об этом рассказывают участники городского этапа областного конкурса творческих работ «Профессии моей семьи».

его усилиями наша квартира так уютна, что нам чаще хочется быть дома.

Моя мама – Татьяна Владимира Дрянёва – бухгалтер.

На первый взгляд бухгалтерия может показаться

Родительский пример

скучной, но мама получает от нее удовольствие и какой-то рутинной совсем не считает.

Моя бабушка и дедушка Зоя Агеевна и Владимир Георгиевич Куряшевы трудились на шахте имени Кирова: бабушка – ламповщицей, дедушка – шахтёром. Сейчас бабушка на пенсии, но она умеет найти себе различные занятия: сидит с маленьким внуком, что приносит ей большое удовольствие, вя-

так как смысл её работы – спасение жизни людей.

Профессии в нашей семье совершенно разные, но все любят свою работу, относятся к ней добросовестно. Я только ищу своё призвание, но по отношению к делу, к профессии, жизни, семье хочу быть похожей на своих родителей.

Екатерина ДРЯНЁВА.
Школа № 73.

Дарить здоровье людям

ра на то, что приходилось вести домашнее хозяйство, воспитывать детей – сына и дочь. Бабуля передала любовь к медицине своей дочери – моей маме Светлане Александровне Маренич.

Для мамы в школьные годы уже не вставал вопрос: кем быть? Она поступила в медицинское училище, окончила его, и уже восемнадцать лет работает в отделении реабилитации и физиолечения первой городской больницы в должности инструктора по лечебной физической культуре. Благодаря стремлению к самосовершенствованию, повышению квалификации, имея среднее медицинское образование, занимает врачебную должность. Она помогает пациентам восстанавливаться после травм, болезней или предупреждать какие-либо заболевания с помощью лечебной физкультуры.

И мама, и бабушка помогали и помогают людям в стационаре, но первыми приходят на помощь работники «Скорой помощи», в числе которых и мой папа

Александр Емельянович Маренич. Он уже двадцать восемь лет – водитель «скорой помощи», и от него зависит, насколько быстро врач сможет помочь больному. А так как папа выезжает на вызовы в составе кардиологической бригады, то каждая минута может стать решающей.

Водителю «скорой помощи» приходится и больного на носилках переносить, и ремонтировать свою «Газель».

Моя старшая сестра Екатерина тоже медицинский работник. Сейчас она учится в институте и одновременно уже второй год работает в должности младшей медсестры в операционном блоке научного клинического центра в Лесном городке.

Я горжусь своими родными, планирую стать педиатром и верю, что смогу так же, как дорогие мне люди, возвращать больным здоровье и дарить им частичку своего сердца и душевного тепла.

Любовь МАРЕНИЧ.
Ученица школы № 10.

Если бы я была мальчиком

«Шахта», «уголь», «горняк» – эти слова кажутся обыденными, но для боли знакомыми каждому горожанину, ведь судьба Ленинска-Кузнецкого неразрывно связана с угольной отраслью, и во многих семьях мужья, сыновья, братья ежедневно спускаются в забой.

Мой папа, Персидский Сергей Петрович работает на шахте «Комсомолец» 27 лет. Мой дед тоже работал в шахте. Так что он пошел по стопам своего отца. Папа пришел на шахту в 1976 году после окончания техникума. Работал электрослесарем, отслужил в армии, вернулся в родной коллектив на участок № 6, здесь прошел большую школу под руководством Н.П. Мациенко. Работал горным мастером, как и его отец, был заместителем

начальника участка, в 1991 году заочно окончил институт. Когда формировали новый участок № 4, папу поставили на должность начальника.

15 ноября 2001 года утром на шахте «Комсомолец» чествовали его участок, который выдал на гора и иллюминированную тонну угля, выполнив тем самым годовое обязательство. Горняки вынесли из забоя кусок «черного золота» с надписью «ЕСТЬ 1000000 ТОНН». Этот момент до сих хранился в моей памяти, и, вспоминая то событие, испытываю гордость за отца, за всех шахтеров.

Нередко папа и по четырнадцать часов бывает на шахте, а вот желания уйти на другое место у него не появлялось.

Про моего папу говорят, что он грамотный горный ин-

женер, толковый организатор производства, способный сплотить и настроить коллектив на высокопроизводительный труд.

Но не только дедушка и папа в нашей родне работают шахтерами, мой предед Ф. С. Зимин тоже был шахтером, и все братья мамы – горняки. А.Л. Зимин работает бригадиром проходчиков на шахте имени 7 Ноября, является кавалером всех орденов «Шахтёрская слава», обладает областными наградами.

Получается, что я родилась и живу в шахтерской семье, и если бы была мальчиком, то отдала бы свою жизнь родному и любимому «Комсомолцу», который для меня и моих близких стал как будто «вторым домом».

Юлия ПЕРСИДСКАЯ.
Школа № 37.

ЧТО МОЖНО почувствовать, слушая баян, когда на нем играет Иван Анпилогов, дипломант седьмых Дельфийских игр, что недавно прошли в Новосибирске? Наверно, вместе с ним переживешь неистовство душевных терзаний, боль, падения, новые взлеты страсти, если звучит «Дивертисмент» Тимошенко, или ощущишь бунтарскую силу растревоженного, наполненного бурей сердца, как в прелюдии и фуге Шостаковича. А как легко представляются под музыку Баха просторные залы старинных замков с портретами на стенах, нарядными дамами, кавалерами в париках и всей неизвестностью тайн, скрытых временем. Так же просто «увидеть» «Воронежского ковбоя» Черникова, в музыкальном образе которого Ваня передает и русскую удаль, и некоторую бесшабашность, и желание блеснуть мастерством настоящего американского конного пастуха.

При этом сам исполнитель музыкальных произведений, словно на какое-то время переносится в мир музыкальных событий и персонажей. Вот отзвучали последние аккорды, а он еще там, где старинные замки, мечущиеся души, где весь мир наполнен только звуками, сливающимися в такую разную и непостижимую своим волшебством музыку. Ваня требуется немного времени, чтобы снова стать пятнадцатилетним, коммуникабельным подростком с хорошим чувством юмора, иногда и довольно острого юмора, услышать аплодисменты, увидеть улыбки друзей, педагогов.

По-особому чувствовать музыку мальчик начал очень рано. Его первый педагог, преподаватель по классу баяна детской школы искусств № 18 Николай Федорович Григорьев вспоминает:

- Несмотря на уговоры моих друзей, долго не хотел брать Ваню в свой класс, ведь в то время ему было всего шесть лет. Меня убеждали, доказывали, что у него хорошие данные. Но как можно дать тяжелый инструмент такому крохе? Он ведь просто не сможет работать с баяном! Но все же пришлось познакомиться с Ваней. Он действительно оказался очень музыкален. Тогда решил, что в течение года научу его играть отдельно каждой рукой. Его мама Ольга Владимировна согласилась и присутствовала на занятиях в течение всего года, ведь Ваня был мал, и она не решалась отпускать его в школу без присмотра.

Николай Федорович тогда не ожидал, что мальчик так скоро освоит азы, а музыка так захватит малыша, которого из-за баяна едва видно. Исполняя и разучивая простые детские песенки, другие незамысловатые мелодии, малыш увлекался и не замечал, как тяжелый баян тянет его со стула. Педагог подхватывал Ванюшу,



Мир, где царствует музыка

усаживал покрепче, а Ваня продолжал играть, не замечая происходящего.

Конечно, мастерство можно было оттачивать в классе школы искусств, но любому исполнителю, и маленькому тоже, просто необходимо быть услышанным, оцененным, сравнить свою игру с игрой других музыкантов, а такое возможно только на музыкальных состязаниях. Первые серьезные выступления Вани проходили на Южно-Кузбасских конкурсах юных исполнителей на народных инструментах. В своей возрастной группе он всегда попадал в число лауреатов и дипломантов. Занятия в музыкальной школе не мешали освоению предметов в школе общеобразовательной, и родители мальчика Ольга Владимировна и Константин Александрович задумывались: стоит ли Ване столы серьезно заниматься музыкой, если он не менее увлечен математикой, русским языком? Но поскольку выбор можно было сделать позднее, то все шло своим чередом. Ваня же просто не придавал значения разговорам мамы и папы о его будущем, ведь ходить на уроки в ту и другую школу было одинаково интересно.

Пришло время, когда он смог показать свое исполнительское мастерство на престижном Соловьевском конкурсе. Первый раз мальчик попал в тройку лауреатов, потом стал победителем. Талант и трудолюбие маленького баяниста были отмечены не только соответствующими дипломами, но и стипендиями губернаторского культурного центра «Юные дарования Кузбасса».

Потом поступило предложение принять участие в Открытом Сибирском конкурсе в Новокузнецке.

- Он играл такой маленький на огромной сцене, и кажется, немного побаивался, - рассказывает Николай Федорович, - Тогда он покорил всех не только мастерским исполнением, но и детской непосредственностью. По-своему подходил к именным музыкантам, беседовал с ними, а у профессора Новосибирской консерватории Александра Витальевича Крупина даже спросил: «Вы возьмете меня к себе учиться?»

Ваню приняли в специальную школу-колледж при Государственной Новосибирской консерватории намного раньше, чем кто-либо мог предложить. Однажды, прямо на работе у его преподавателя Н.Ф. Григорьева стало плохо с сердцем. Врачи определили: инфаркт. Была проведена операция, а сразу после выхода из больницы педагог, не зная, что с ним произойдет в дальнейшем, решил позаботиться о судьбе юного дарования и определить Ваню в престижное учебное заведение.

Мальчик тогда учился в седьмом классе. Родители волновались: стоит ли отпускать сына из дома? Не рано ли ему начинать самостоятельную жизнь? Но педагог убедил: надо развивать Ванин талант. В один из зимних дней вместе с Николаем Федоровичем и отцом он отправился в Новосибирск на прослушивание. После прослушивания, решением маститых педагогов-музыкантов, мальчик был принят в школу-колледж, и после ново-

годних каникул, закончившись с половиной классов обычной школы, уехал из родного города.

- Сначала очень скучал по родителям, дому, своему двору, друзьям. Думал, что наш город никто не знает, поэтому с гордостью говорил, что я из Ленинска-Кузнецкого. Оказалось, что о нем знают многие, и это меня радовало. В школе-колледже раньше учился выпускник Николая Федоровича Женя Лозбень, сейчас занимается Дима Тимофеев. В годы учебы в ДШИ-18 мы с Димой дружили, а в Новосибирске он в первое время был как бы моим опекуном, потом я познакомился с другими ребятами. Мы во всем помогаем друг другу, даже в подготовке конкурсных программ, хотя на конкурсах выступаем, как соперники. Сейчас в Новосибирске все стало привычным, но в наш город, домой, всегда приезжаю с радостью, потому что здесь так много дорогих мне людей и мест, - рассказывает Ваня.

Николай Федорович не только помог Ване поступить в престижное музыкальное учебное заведение, но и беспокоился об инструменте для мальчика. Наверно, докторской семье, где воспитываются двое сыновей, не по средствам была бы покупка баяна стоимостью 340 тысяч рублей, и педагог собрал все документы, ходатайства, а затем обратился к губернатору Кемеровской области А.Г. Тулеву с просьбой помочь в приобретении инструмента. Через четыре месяца Ваня с трепетом и радостью прикоснулся к новенькому баяну, поступившему с Московской фабрики.

На Дельфийских играх, где Николай Федорович болел за своего воспитанника, мальчик играл именно на этом баяне. Волновался ли Ваня на столь престижном конкурсе? Конечно. Ведь он отставал не только часть Новосибирска, а еще своего родного Ленинска-Кузнецкого.

- Ваня играет по-особому, - считает его первый педагог, - Он относится к произведению, с которым предстоит выступить, как хороший огранщик к алмазу, выбирая самый точный, самый оптимальный вариант для его обработки. Кроме того, сам пробует писать музыку. Показал мне больше десятка фрагментов. Музыка у него получается красивая, потому что Ваня – человек с красивой душой, и я верю, что все в его жизни получится.

Юному музыканту остается лишь оправдать ожидания педагога, который в этом году отметит 45 лет своей трудовой деятельности. И может быть, когда-нибудь Ваня напишет светлую музыку, посвященную своему детству, нашему городу, родной музыкальной школе, откуда начался его путь в большой музыкальный мир.

Л. СОЛОВЬЕВА.
На снимке: юный музыкант Иван Анпилогов.

Приглашаем на семинар

В целях реализации Приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 31 августа 2007 года №569 «Об утверждении Порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда» Департамент труда Кемеровской области, НИИ охраны труда г. Иванова с 10 по 14 ноября 2008 г. проводят семинар «Методы измерения и оценки опасных и вредных производственных факторов при аттестации рабочих мест по условиям труда в организациях».

Слушателям по окончании семинара выдаются свидетельства, которые дают право участия специалистов в работе аттестационной комиссии и право допуска к работам по измерениям и оценке опасных и вредных производственных факторов при аттестации рабочих мест.

За справками об условиях проведения и участия в семинаре следует обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Тухачевского 226, офис 404, центр экспертизы условий и охраны труда «Эксперт». Телефон/факс: 56-16-56; 56-16-55.

О. СИЛАКОВА.

Начальник отдела по труду и заработной плате администрации г. Ленинска-Кузнецкого.

НЕЛЕГКО В УЧЕНИИ

На учебно-тренировочном комплексе ПЧ-2 отряда ГПС-7 были проведены соревнования по газодымозащитной службе, в которых принимали участие все подразделения пожарной охраны города, а также две команды ОГПС-20 по охране пгт Промышленный и Промышленновского района. Программа предусматривала проверку теоретической и практической подготовленности участников.

Теоретическая часть включала в себя проверку знаний регламентирующих документов, знание технических характеристик средств индивидуальной защиты органов дыхания и зрения и правильность проведения расчетов времени работы в задымленной среде.

Практическая часть заключалась в прохождении полосы препятствий и движения в составе звена по дымокамере, заполненной густым дымом. На выходе из дымокамеры участникам предстояло поразить мишень водяной струей. Окончание выполнения упражнения указывалось срабатыванием проблескового маяка на мишени.

Практическая часть соревнований прошла в упорной и захватывающей борьбе, где команды показали хорошую физическую и психологическую подготовленность к действиям в экстремальных ситуациях.

По результатам соревнований первое место завоевала команда ПЧ-3 по охране города Полясаева, на втором месте команда ПЧ-2, на третьем команда ПЧ-1.

Старший сержант внутренней службы Алексей Олегович Игнатович, помощник начальника караула ПЧ-1 отряда, был признан лучшим газодымозащитником гарнизона.

А. КЕРМЯКОВ.

Заместитель начальника СПТ.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр. Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

* * *

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 10.06.2008 г.

Печать офсетная.
Заказ 1194
Цена в розницу -
договорная.

Индекс 51915.

Тираж 5670